

- DRŽAVNI PREVENTIVNI MEHANIZEM -

poročilo
o opravljenem obisku
na lokaciji

POLICIJSKA POSTAJA LENDAVA

Pojasnilo: Varuh človekovih pravic Republike Slovenije (v nadaljevanju: Varuh) v okviru izvajanja nalog in pooblastil po Zakonu o ratifikaciji opcijskega protokola h Konvenciji proti mučenju in drugim krutim, nečloveškim ali poniževalnim kaznim ali ravnanju (Uradni list RS, št. 114/2006) v vlogi državnega preventivnega mehanizma (v nadaljevanju: DPM) obiskuje kraje odvzema prostosti. V skupini, ki izvede obisk, poleg predstavnikov Varuha praviloma sodeluje(jo) tudi predstavnik(i) pogodbenih nevladnih organizacij ter občasno tudi neodvisni izvedenci medicinske in drugih strok in prevajalci. Pravna podlaga za opravljanje nadzorov s strani DPM je predstavljena na spletni strani [Varuh kot državni preventivni mehanizem](#).

Pričujoče poročilo vsebuje le bistvene ugotovitve o obisku s predlogi za izboljšanje razmer oziroma odpravo nepravilnosti. Izdelano je bilo na podlagi poročila o obisku DPM in odzivnega poročila pristojnih. Namenjeno je objavi na spletni strani Varuha.

Osnovni podatki o lokaciji:

- ▶ **Tip lokacije:** policijska postaja
- ▶ **Kategorije oseb, ki jim je bila odvzeta prostost:** osebe v policijskem pridržanju
- ▶ **Uradna zmogljivost in dejanska zasedenost lokacije na dan obiska:** policijska postaja razpolaga s štirimi prostori za pridržanje, ki so pravilno označeni s številkami od »1 – 4«. Prostora, označena s številkami »1 in 2« se uporabljata za krajše pridržanje (do 12 ur), prostora označena s številkami »3 in 4« pa se uporabljata za daljše pridržanje (do 48 ur)¹.

Potek obiska in priprava poročila:

- ▶ Obisk je bil **nenajavljen in opravljen dne 20. 6. 2012.**
- ▶ **Skupina za obisk:** en predstavnik Varuha (specialist kriminalističnega preiskovanja) in dve predstavnici nevladnih organizacij (Inštitut Primus, Zveza društev upokojujencev Slovenije).
- ▶ **Vsebina obiska:** uvodni razgovor z dežurnim policistom. Kasneje sta se obisku pridružila pomočnika komandirja policijske postaje. Sledil je ogled prostorov, pregled dokumentacije nekaj naključno izbranih primerov ter zaključni razgovor.

¹V vseh prostorih se pridrži po ena oseba. Dostop do prostorov, ki se nahajajo v kletnih prostorih policijske postaje je možen mimo dežurnega policista po stopnicah, ali neposredno skozi posebni vhod iz dvorišča, kamor se pridržano osebo pripeljejo z intervencijskim vozilom. Prostora za krajše pridržanje sta opremljena z žimnico, vzglavnikom, dvema odevama, umivalnikom, WC na počep ter toaletnim papirjem. DPM ugotavlja, da je bilo upoštevano priporočilo iz prejšnjega obiska, saj sta bili v oba prostora za krajše pridržanje nameščeni žimnici.

► **Poročanje:** poročilo o obisku je bilo posredovano Ministrstvu za notranje zadeve (v nadaljevanju: MNZ) 25. 7. 2012, skupaj s predlogom, da ga obravnava in nam v roku 30 dni sporoči morebitna stališča glede v njem izpostavljenega; tozadevni odgovor smo s strani organa prejeli 13. 9. 2012, torej 50. dan po odpremi.

POMEMBNEJŠE UGOTOVITVE IN PREDLOGI DPM TER ODZIV PRISTOJNIH

► predlog DPM

DPM: predlagamo, da se zaradi poškodovane stene v prostoru za pridržanje (soba številka »3 do odprave te poškodbe prostor ne uporablja².

DPM: predlagamo, da se nekaj stolov (ki se jih ne potrebuje) odstrani oziroma namesti v čakalnico³.

► odziv pristojnih

MNZ: na policijski enoti so v prostorih za pridržanje zamenjali poškodovane ploščice.

MNZ: iz prostora za postopke s tujci so odstranili odvečne stole.

²Prostora za daljše pridržanje sta opremljena z vso potrebno opremo (enako kot prostora za krajše pridržanje, z razliko, da sta v ta prostoroma nameščena WC školjka ter dodatna luč, ki je nameščena na stropu sredi prostora, kar omogoča regulacijo nočne svetlobe). DPM je v prostoru številka »3« ugotovil, da je poškodovana stena, ki je obložena s keramičnimi ploščicami, med toaletnim delom in ostalim delom prostora za pridržanje. Ob tem je bilo ugotovljeno, da se na počenem delu keramične ploščice »luščijo« kar predstavlja nevarnost, da bi se katera izmed pridržanih oseb v času pridržanja s temi kosi lahko poškodovala, saj so odkrušeni deli ostri.

³Poleg čakalnice je še soba za sprejem oziroma razgovore s tujci, v kateri je bilo v času obiska obvestilo pridržani osebi, kateri je odvzeta prostost, brošura MNZ s pravicami pridržane osebe v več jezikih, telefon, miza ter sedem stolov.